
第２回岡崎市スポーツ施設配置整備方針検討委員会会議録

１ 日 時 平成 28年４月 27 日（水） 午後 1時 30 分～午後 5時

２ 場 所 岡崎市役所 西庁舎 ７階 702 号室

３ 出席委員 永田靖章、簗瀬歩、三井政昭、関浩、川合基正、鈴木尚子

４ 欠席委員 なし

５ 傍 聴 者 なし

６ 事 務 局 宮本貞夫、爲井温人、山田能正、稲吉幹也

７ 議 題 (１) 岡崎市スポーツ施設配置整備方針案

(２) 今後のスケジュール

(３) 意見交換

８ 議事主旨

市民スポーツ課長の司会にて開会、市民生活部長のあいさつを行った。永田

委員長により、会議の公開について説明を行った。アンケート結果の報告、第

１回検討委員会の意見の反映の報告を事務局より行った後、議長を務める永

田委員長により議題の審議が進められた。

（１）岡崎市スポーツ施設配置整備方針案

事務局 （資料を基に１方針策定にあたって、２スポーツ施設の現況を説明）

委員長 この件について何かご質問、ご意見があればお願いします。

委員Ａ これだけ情報量があると何をしていいのか判断できないのではな

いか。民間の場合では、それぞれ価値について優先順位をつける。

製造業では安全、品質、納期、最後にコスト。資料の中でそれぞれ

そのような基準を作ってＡＢＣのランク分けを表示すると解りや

すくなるのではないか。

委員Ａ 満足度について、マップに利用する人数を表示すると判断しやすく

なるのではないか。

委員Ａ 市役所のやることなのでスポーツをすることについて平等、公平で



あることが大事。公平さを欠いていることを直すことで重要なこと

をやるようにしてほしい。

委員Ａ 安全を考えれば、事故のデータを蓄積していくべき。他の施設で同

じ事故を起こさないようにできるのではないか。

委員長 後での説明の部分についての意見もありましたが、スポーツ施設の

現状に加えたほうが良いものがあるのではないかとの意見でした。

データの蓄積があるのであれば加えていったほうが良いのではな

いかと思います。

委員Ｂ 庭球場の管理費だが、緑丘庭球場が突出していますが利用が多いか

らか。

事務局 緑丘庭球場については、３コートあることと、利用が非常に多くク

レイコートであるため土が削れてしまうためです。

委員Ａ 今後、修繕費と日常的な管理費と分けて考えることができると良い

のではないか。

事務局 （資料を基に３スポーツ施設の課題を説明）

委員長 この件について何かご質問、ご意見があればお願いします。

委員Ｃ 新規スポーツ施設について必要性の高い施設の整備を進めていく

ことと、岡崎市公共施設等総合管理計画において新規整備は原則と

して行わない行動原則があり新規整備が難しいとある。この矛盾に

ついて、どのように対応するのか。

事務局 総合管理計画の行動原則は原則としてですが、必要性の高い市民の

ニーズが高い施設の整備については担当課としてあげていくべき

だと考えている。市全体の考え方には従っていかなければならない

ので絶対に実現できるとは言えないが、必要性としてはあげていき

たいと考えています。

委員Ｄ この方針そのものがスポーツ推進計画を進めるうえでの基盤にな

ってくると思う。できるだけ前向きに積極的に書いてほしい。予算

の不足の解消について、もう少し中身があるものを上げられると良

い。

委員Ｅ 学校開放について、行事等によって開放されない期間がある。その

期間がまちまちで、１週間の学校もあれば、１カ月の学校もある。

学校の諸事情があるとは思うが１カ月は長いと思う。そのあたりの



働きかけもできるといいと思う。

委員長 夜間照明がまだ設置されていない学校もありますか。そのことも書

いておいたほうが良い。少しずつでも予算の範囲内で設置を進めら

れると良い。

委員長 県営の岡崎総合運動場はどのようになるのでしょうか。

事務局 岡崎市に移管を受けて、市で継続して運営していこうと進めていま

す。

委員長 それぞれの独立したスポーツ施設を考えていると予算がいくらあ

っても足らない。併用できるような施設として考えていったほうが

良い。

委員Ａ これだけたくさんの施設を持っていれば、管理運営のノウハウが蓄

積していると思う。未開放校についても良いノウハウを広めること

により、解決できるのではないかと思う。

委員Ｂ 未開放校はというのは校長の判断になるのか。

事務局 学校の判断になります。

委員Ｂ 学校開放委員は必ずいると思うが、その人たちとの話し合いはどう

か。

事務局 今後、学校への働きかけと同時に開放委員への働きかけも進めてい

こうと考えています。

委員長 国の方針もそうですね。スポーツ基本法でもそのようになっていま

す。

委員長 スポーツ施設以外の施設でスポーツ利用できる施設について、例え

ば河川敷などの活用や、他にも岡崎市は史跡が多いのでそれを巡る

ウォーキングコースの設定など、そのようなスポーツ利用の方法の

ことも考えられると良い。

事務局 （資料を基に４スポーツ施設配置整備方針を説明）。

委員長 この件について何かご質問、ご意見があればお願いします。

委員長 新規スポーツ施設整備の配慮については、最近は騒音のことが問題

になることが多いのでそのことも書いておいたほうが良い。

委員Ａ アンケートデータをまとめたものなど、数字が細かいと思う。民間



のものであれば、数字は上の２ケタか３ケタです。下の細かい数字

は要らないのではないか。文章も長文より短文、箇条書きのほうが

読みやすいと思う。最後の方はそうなっているが、今の資料を直せ

とは言わないが今後の参考にしてほしい。

(２) 検討委員会スケジュール

事務局 （資料を基に説明）

委員長 この件について何かご質問、ご意見があればお願いします。

委員Ｃ 第３回の委員会についてはどうか。

事務局 次回につきましては、すでに皆様と調整させていただいております

が７月２０日午後１時３０分からお願いしたいと思います。

(３) 意見交換

委員長 その他にご質問、ご意見があればお願いします。

委 員 （質問、意見なし）

委員長 委員の皆様方から貴重な意見をいただきましたので、事務局にお

いては皆様方の意見を参考にしていただき、また、意見の中には既

に記載されているものもありますが、事務局にはもう一度ご検討

いただきまして配置整備方針に反映させていただきたいと思いま

す。

最後に会議録の調整についてお諮りします。本会議の会議録につい

て、字句その他整理を要するものについては、その整理を委員長に

委任されたいと思います。これにご異議ございませんか。

委 員 異議なし。

委員長 本日の議事はすべて終了いたしました。事務局へ議事進行をお返

しいたします。

事務局 本日以降お気づきの点がありましたら、別紙４にて事務局までお

願いいたします。期日につきましては５月末日まででお願いいた

します。


